
 

 

 

 

 

 

【多くの目で子どもを見る②】 
  ５月２０日（月）朝のニュースを見てい

たら、“月曜日の雨は５週連続です！”と

のことで（警報級の大雨もありました）、 

 合羽を着込み、傘をさして登校指導に向か

う月曜日が続いています。見守り隊の方々

にご挨拶すると、“雨には慣れていますか

ら！”という力強いお声もいただきました。

いつも本当にありがとうございます。 

緑が浜小学区は、本当に多くの目で子ど

もを見守っていただける環境があること

に改めて感謝申し上げます。そして、雨に

も負けず通学路を歩いて来る子どもたち

を見ると、本当に元気をもらえます！ 

 

  さて、今回は【多くの目で子どもを見る

②】と題し、神奈川県より指定を受けて今

年度取り組んでいる事業の「高学年を中心

とした教科担任制」アンケートを通して現

状をご報告したいと思います。 

 ※アンケートは年３回実施予定です。 

  ・①当てはまる 

・②どちらかと言えば当てはまる 

・③どちらかといえば当てはまらない 

・④当てはまらない 

  

【5,6年教員用アンケートより】 

 １⃣「組織的な指導力・対応力の向上」につ

ながっている 

  →①42.9%②57.1%③④0% 

２⃣「多面的な児童理解」につながっている 

→①71.4%②28.6%③14.3%④0% 

３⃣「授業の質の向上」につながっている 

→①14.3%②28.6%③14.3%④0% 

４⃣「教員の負担軽減」につながっている 

→①0%②71.4%③28.6%④0% 

 

※１ ⃣ ２⃣に関しては、多くの目で児童を 

見ながら、児童の情報共有をして対応で 

きるメリットが出てきています。今後も 

継続することで、児童理解も更に深まっ 

ていくことに期待したいです。 

 ３ ⃣ ４⃣に関しては、今後の大きな課題と 

して取り組んでいくべき部分です。 

４つの教科を 4人で分担して担当し、 

一つの教科を集中して研究して授業の質 

を高めていくことで、負担感も軽減さ 

れていくのではと思います。 

  

【5,6年児童用アンケートより】 

１⃣ 「いろいろな先生がわたしにかかわ 

   ってくれる」 

  →①71.3%②19.4%③4.6%④4.6% 

２⃣「先生方は話しかけやすい」 

  →①59.3%②26.9%③8.3%④5.6% 

３⃣「授業がわかりやすい」 

  →①66.7%②24.1%③3.7%④5.6% 

４⃣ 「学校が楽しい」 

  →①70.4%②18.5%③4.6%④6.5% 
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※１⃣ ２⃣に関しては、小学校は基本的に担任 

の先生がほとんどの教科を担当し、専科の先 

生がいくつかの教科を担当することが多い 

ので、他学年他学級の担任の先生が教科を担 

当することはあまりありません。中学校の教 

科担任制の前倒しが目的と言う事ではなく、 

学校としてのチーム力として多くの目で見 

ていくことが大きな目的ですから、今年度 

をきっかけとして、緑が浜小の強みとなるよ 

うに継続したいと思います。 

  ３⃣に関しては、教員用アンケート３⃣の 

「授業の質の向上につながっている」意識が 

高まってくることで、それがダイレクトに反 

映される項目です。学校では 9割以上が授 

業の時間ですから、授業が分かりやすい・楽 

しい、授業の中で自分が認められる場面があ 

る、友だちのよいところも見つけられること 

で、４⃣の「学校が楽しい」ことにつながりま 

す。こちらは、年に 3回実施する生活アン 

ケートも含めて、子どもをしっかり把握して 

いきたいと思います。 

 高学年教科担任制は 2年間神奈川県の指 

定を受けて取り組む事業ですので、先を見据 

えながら、じっくりと取り組んでいきたい 

と思います。よろしくお願いいたします。 

 

 同じく、4年生も教科担任制に取り組んで 

おります。こちらは神奈川県の指定の事業で 

はありませんが、高学年に向けて、より多く 

の目で子どもを見ていこうという学校独自 

の取り組みです。普段から多くの目で子ども 

を見る体制を作っていくことで、子どもたち 

にとって自分を見てくれている大人がたく 

さんいるという意識を持ってもらうことも 

大きな目標の一つです。参考までにアンケー 

ト結果を掲載しますので、ご家庭でも話題に 

していただければと思います。 

 

【４年教員用アンケートより】 

１⃣「組織的な指導力・対応力の向上」につな 

がっている 

→①33.3%②66.7%③④0%   

２⃣「多面的な児童理解」につながっている 

→①33.3%②66.7%③④0% 

３⃣「授業の質の向上」につながっている 

→①33.3%②66.7%③④0% 

４⃣「教員の負担軽減」につながっている 

→①33.3%②33.3%③33.3%④0% 

 

【４年児童用アンケートより】 

１⃣「いろいろな先生がわたしにかかわって 

  くれる」 

 →①52.2%②29.9%③13.4%④4.5% 

２⃣「先生方は話しかけやすい」 

 →①53.7%②34.3%③9.0%④3.0% 

３⃣「授業がわかりやすい」 

 →①68.7%②22.4%③6.0%④3.0% 

４⃣「学校が楽しい」 

 →①76.1%②17.9%③1.5%④4.5% 

 

 ※児童１⃣ ２⃣ に関しては、高学年に比べて

①が少ないですが、４年生になって初めて

の教科担任ということもあり、今後は肯定

的な回答が上がっていくと期待されます。 

  児童３⃣ ４⃣ に関しては、高学年とほぼ同

様で、今後の授業改善や、一人ひとりへの

丁寧な対応によって、肯定的な回答が上が

るよう取り組んでいきます。 

   


